



**Doktoranduszok Országos Szövetsége
Filozófiatudományi Osztály**

Cím: 1062 Budapest, Bajza u. 32.
Email: dosz.filozofia@gmail.com

BESZÁMOLÓ

FIATAL TUDÓSOK ESTJE – AZ ABORTUSZ MINT FILOZÓFIAI PROBLÉMA

Rendezvény időpontja: 2015. november 20. 17:00 – 19:00

Helyszíne: ELTE BTK Főépület, 252. terem.

Szervezők: Hendrik Nikoletta, Rosta Kosztasz

A Fialat Tudósok Estje – Az abortusz mint filozófiai probléma rendezvényünk a több körös témaválasztást és a helyszíncserét leszámítva könnyen valósult meg.

A rendezvényt elsősorban Facebook-esemény formájában kommunikáltuk, amelyet megosztottunk a releváns Facebook-csoportokban és levelezőlistákon: DOSz FiTO osztálytagok, DOSz osztályelnökök, valamint a MAFLA.

Paár Tamás, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem doktorandusza tartott egy órás előadást Thompson filozófiai érveléséről, valamint az érv ellen felvethető kritikákról. Az előadást követően Réz Anna, az ELTE BTK adjunktusa, valamint Balázs Zoltán, a Budapest Corvinus Egyetem egyetemi tanár tartottak korreferátumot nyolc-nyolc percben. Paár Tamás a felvetésekre röviden válaszolt. Végül az előadók a közönség részéről érkező kérdéseket válaszolták meg, amely részt Hendrik Nikoletta moderálta. A rendezvény összesen két óráig tartott.

A közönség meglepően nagy volt, 38 főből állt. Egyrészt ez a DOSz TEPO titkárának, Sós Jánosnak köszönhető, aki titkára elfoglaltsága mellett történelem és filozófia szakos középiskolai tanár, aki elhozta érettségi álló osztályának egy részét. Másrészt pedig több érdeklődő is megjelent a két nappal előtte rendezett Feminista filozófia workshop résztvevőiből és a közönségből. A jelenléti ívet Rosta Kosztasz leadta.

Összességében egy kiemelkedően eredményes estét zártunk, amely hozzájárult ahhoz, hogy egy doktorandusz bemutassa tudományos munkájának egy részét, valamint sikeresen teljesítette egy másik ideai fő célunkat, a filozófia népszerűsítését.



Doktoranduszok Országos Szövetsége Filozófiatudományi Osztály

Cím: 1062 Budapest, Bajza u. 32.
Email: dosz.filozofia@gmail.com

Tanulságok:

- Köszönettel tartozunk Paár Tamásnak, aki a témát követően önállóan felépítette az előadását, meghívta a két vendégelőadót, valamint fenntartotta az érdeklődést az előadást megelőzően úgy, hogy releváns cikkeket posztolt a Facebook-eseménybe.
- A grafika kialakításánál fontos szempont, hogy ne csak plakátot készítsünk, hanem Facebook-esemény borítóképet is, hiszen ez a fő kommunikációs csatornánk. A jövőben erre továbbra is oda fogunk figyelni.
- Az új helyszín még szerencsésebb is, mint a Kari Tanácsterem, ugyanis kiváló az akusztikája, technikával felszerelt, és alkalmas nagy közönség befogadására. Egyedüli probléma a kulccsal adódott: a portán nem tudtak a rendezvényről, de szerencsésen megoldottuk a kérdést még időben.
- A catering egyszerűen történt, bár a büfések nem voltak azzal tisztában, hogy a rendezvény mikor ér véget. A videós gyorsan és profin beállította a technikát, a felvételnek örülünk, amit el is kérünk ezúton saját felhasználásra.
- A közönség részéről rengeteg kérdés érkezett, amely azt mutatja, hogy sikerült involváló módon megragadni a témát. A kérdések részre a legközelebbi rendezvényeinken érdemes lehet hosszabb időt hagyni.

Weboldal: <http://phil.dosz.hu/fiatal-tudosok-estje/>

Facebook-esemény: <https://www.facebook.com/events/416020831930931/>

Fotók:

<https://www.facebook.com/media/set/?set=a.536573613184237.1073741841.208546522653616&type=3>

Budapest, 2015. november 24.

Hendrik Nikoletta



Doktoranduszok Országos Szövetsége Filozófiatudományi Osztály

Cím: 1062 Budapest, Bajza u. 32.
Email: dosz.filozofia@gmail.com

MELLÉKLET 1.

LEÍRÁS

Judith Jarvis Thomson egy híressé vált cikkében az abortusz megengedhetősége mellett érvelt, mégpedig tisztán erkölcsi természetű megfontolások alkalmazásával. Olyan gondolkísérleteket használt fel, amelyek elkerülik a konfrontációt mind a teológiai, mind a metafizikai, de még az orvostudományi hivatkozásokkal is. Fő érve lényegében az abortuszról folyó politikai vita szempontjaira sem támaszkodik. Egyszerűen azt a kérdést tette fel Thomson, hogy vajon ha az embrió minden, etikailag releváns tekintetben egy felnőtt ember jellemzőivel bírna, megengedhetlenné válna-e az abortusz végrehajtása.

Előadásomban a szerző gondolatmenetét arra használom fel, hogy egy jellegzetes filozófiai megközelítést illusztráljak a segítségével: ez a fajta vizsgálódás hatásos gondolkísérletek és szemléletes példák kiaknázását foglalja magában – Thomson ezek kombinálásának mestere. A cikk érvének és karakterének ismertetése után bemutatom, hogy egy ilyen megközelítésnek milyen, a tiszta etikai szempontokon túli kihívásokkal kell szembenéznie, majd felvázolom az érv egy olyan kritikáját is, amely a megközelítés módszerét tekintve rokon természetű. Az előbbieket közé sorolhatók azok az ellenvetések, amelyek szerint az erkölcs relatív, szubjektív vagy megismerhetetlen, valamint azok, amelyek a gondolkísérletek használatát általában kifogásolják. Ezek ismertetése és megválaszolása után egy olyan esetet használok fel Thomson érvének kritikájaként, amely hasonló módszerrel eltérő eredményt hozhat.

MELLÉKLET 2.
PLAKÁT ÉS FACEBOOK-ESEMÉNY BORÍTÓKÉP



**MELLÉKLET 3.
FOTÓK**

